



# 25万株郁金香破土而出 春游又添赏花处

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)温暖的春风拂过海岸线,一大片姹紫嫣红即将呈现。郁金香已经成为烟台人的春日限定美景。今春,除了虞美人广场的郁金香外,烟台市区再添四处赏花地。眼下,大片的郁金香已经破土而出。此外,今年我市的共享绿地范围进一步扩大,市民将能享受到更多的“绿”。

## 4处赏花地营造童话花海

昨天上午,记者在莱山区滨海路海天路至海越路段看到,路边的郁金香已经破土而出,搭配着羽衣甘蓝等冬季花卉,显得颇有诗意图。

近年来,郁金香成为市民春天赏花必不可少的一部分。市园林建设养护中心副主任杨志坚介绍,为给市民游客提供更好的观赏体验,去年11月份,他们就在滨海路海天路至海越路段、东方海天大道、机场路绿岛和烟台汽车西站4个路段栽植了25万株、共计8000平方米的郁金香。目前,这些郁金香长势良好,预计4月上旬,这些路段的郁金香将陆续开放。

据介绍,这些郁金香种植以大色块花田为主,花海内部设计园路,为市民打造

## 虞美人广场花海再相约

虞美人广场上的郁金香花海今年也将准时绽放。记者昨天在虞美人广场看到,广场上的绿地错落有致,郁金香已经露头,正茁壮生长。

升级改造后的虞美人广场保留了市民游客喜欢的郁金香花海,且规模进一步扩大。虞美人广场上的郁金香花海与大海近在咫尺,海上升起的朝阳洒向姹紫嫣红的花田,美不胜收。记者了解到,虞美人广场的郁金香将在4月上旬绽放,这片美景将再度与市民相约。

## 5000平方米绿地“打开”迎客

天气暖和的周末,烟台滨海公园内一顶顶帐篷像花伞一样“绽放”开来。2023年,市区首批共享绿地开放,首批选择16处公园进行试点开放,受到市民欢迎。

市民对城市公园绿地的功能提出了新需求,公园绿地不仅要“可观”更要“可玩”。今年,市园林建设养护中心按照计



滨海路海越路与海天路  
路段的郁金香已经破土而出。

划在市辖区“五纵五横”范围选取合适绿地,持续推进城市公园绿地开放共享工作,选取烟台滨海公园天越湾周边、滨海中路紫藤花架区域等近5000平方米绿地,进一步“打开”绿地。增加观赏花卉景观,增添开放共享区域观赏点,全面提升

开放共享绿地色彩和景观效果。

此外,清明节期间,南山公园的梅花园、樱花大道、玫瑰园将依次进入最佳赏花期。届时,公园将举办快乐登山节活动,让市民游客在登山的过程中感受大自然的魅力,享受惬意的春日时光。

# 跨越山海一起飞

## 鹿扬助力,全国首支少数民族残疾人棒球队在云南成立

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)3月16日,全国首支由少数民族特殊学生组成的棒球队——“文山州特殊教育学校康乐棒球队”在云南省文山壮族苗族自治州正式成立。这支特殊队伍的成立,不仅填补了我国少数民族残疾人棒球运动的空白,更成为边疆地区推动残健融合、促进社会包容的重要里程碑。

## 多元融合: 特殊教育点亮体育之光

文山州特殊教育学校以一场内容丰富的办学成果展演拉开了成立仪式的序幕。轮滑少年以流畅的过桩技巧展示勇力,羽毛球队用精准扣杀诠释“无声的荣耀”,盲人方队以铿锵的朗诵声传递心中的光芒。尤为引人注目的是,12名仅接受了3天训练的视障学生,在专业教练的指

导下完成击球、传接等棒球基础动作展示,展现了优秀的运动潜能。

组成这支棒球队的60名特殊学生,

涵盖壮族、苗族、彝族等多个少数民族,其中20名盲生将开创性地参与盲人棒球训练。“他们用触觉感知世界,用声音定位方向,体育将成为他们与世界对话的新语言。”文山州特殊教育学校校长杨正林在致辞中表示,学校始终坚持“体教融合”理念,近年来培养出省级运动会冠军等优秀人才,而棒球队的成立标志着特殊体育教育进入专业化新阶段。

## 八方聚力:

爱心铸就梦想跑道

中国棒球协会残疾人委员会、烟台鹿扬体育等机构为球队注入专业力量,提供物资支持。在仪式现场,烟台鹿扬体育捐

赠了价值8万元的定制棒球服装,中国棒协残疾人委员会主任王思人授旗,并签署了长期指导协议。“这支队伍担负着推动少数民族地区残疾人体育发展的特殊使命。”王思人表示,协会将引入国际残疾人棒球训练体系,助力队员早日成才,参加全国首届盲人棒球比赛。

## 跨越山海: “我们一起去飞”

烟台特殊教育学校、广州启明学校、无锡特殊教育学校等多所院校发来祝福视频,同时表达了一起比赛交流、共同提高水平的愿望。记者了解到,文山州特殊教育学校康乐棒球队成立后,无锡市棒垒球协会将派出专业教练驻点指导。

“当球棒第一次被这些孩子握在手中时,我看到他们的眼睛在发光。”中国棒球

协会残疾人委员会教练员杨申动情地说,礼炮声中,身着民族元素棒球服的队员们高举队旗,用少数民族语言齐呼“我们一起去”,这一幕成为仪式上最动人的画面。

## 破茧成蝶:

木棉花开向未来

作为我国少数民族最多的省份,云南此次的创新实践具有深远意义。文山州教育局副局长马骅指出,球队将探索“民族传统文化+现代竞技体育”融合模式,未来计划开展跨境体育交流,打造边疆特殊教育新名片。

“他们挥出的不是球棒,是打破偏见的利剑;接住的也不仅是球棒,更是平等参与的机会。”伴随着背景音乐《飞翔的翅膀》,这场在木棉树下举行的成立仪式,正为少数民族残疾青少年插上翱翔的翅膀。

## 烟台民意通·直通12345 烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持



烟台民意通·直通12345

烟台市城市运行中心 烟台日报 联办

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

烟台民意通

烟台日报

烟台晚报

烟台广播电视台

烟台电视台

烟台